Sous traitance & flux tendu

1/ Les récents mouvements sociaux ont montré a |I'évidence que I'appel a des sous traitants,
proposé et imposé par le management anglo-saxon des années 90 pour « augmenter |
rendement », se traduisait en période de crise (stagnation et récession) par une
concentration des bénéfices pour la structure donneuse d'ordres, et une concentration des
pertes pour les sous traitants.

2/ Quelles sont les conséquences de ces décisions: comment s'articulent les impératifs
industriels, financiers et sociaux?

3/ Dans un premier temps, hous rappellerons les conditions économiques, axées sur le pdle
industriel, dans une période de croissance, qui a déterminé ces choix. Puis nous analyserons
les évolutions des entreprises vers le primat du financier. Puis , aprés avoir présenté les
conséquences sociales et psychosociales (culture d'entreprise morcelée, absence de
solidarité gains-pertes), nous proposerons des solutions , réformistes d'abord, puis
alternatives.



